她是商人、是歌手,会弹古筝、跳舞

她是 中国青年十佳诵读艺术家

瑞安才女郭园园 娓娓道来 的朗读者

记者 蔡玲玲

4月1日 素有 诵读界的奥斯卡 盛誉的中国诵读艺术家颁奖 盛典在京举行。大咖云集中,来自瑞安的女选手郭园园摘得第三 届·为你诵读范读导师全国选拔总决赛三等奖以及 中国青年十佳 诵读艺术家 荣誉称号。在本届赛事中 郭园园是全省唯一获此殊 荣的选手 ,也是获奖人员中唯一不属于诵读专业领域的人。

带病登台朗诵 两评委给出最高分

郭园园还记得,去年12月31日晚 上 距离作品投稿截止前的最后一个多 小时 她才录好自己的作品完成投稿。 那几天 她的嗓子不大好 想等嗓子好 了之后再录音 ,无奈投稿截止时间要到 了 只好将就着投了再说。

没多久 ,组委会就发来了邀请函 , 邀请郭园园去北京参加百强赛。她没 有想到 自己从报名海选的8万人中 轻 轻松松就进入了百强。

3月29日 郭园园飞往北京的行李 箱里 除了几件日常着装、一件工作装, 还有一大堆药品 感冒总是来得不 合时宜,而且感冒引发了咳嗽、喉咙嘶 哑等症状 这将直接影响比赛。郭园园 笑着安慰家里人说:我去的主要目的 就是看看评委老师们的朗诵表演 再拿 个百强证书回来。

3月30日晚 因为感冒的关系 郭 园园失眠、头痛,直至天亮。 整夜没合 眼的她 担心下午16时的半决赛 上午 10时多出门买了一瓶黄酒 欲借着酒精 让自己安睡几个小时。结果,酒喝光 了 她还是没能入睡。出发前 郭园园 用冷水洗脸 将自己激醒。

出现在舞台上的郭园园立马进入 了自己角色。她朗诵的作品是《愿有一 人懂你背后的苦》,生活不易 大家都心 知肚明。却极少有人懂得别人背后的 苦。在文字里 在略带沙哑的声音里 郭 园园的脑海里涌现出曾经经历的种种

选择的作品不大,但是朗读得很 走心 很自然 很松弛 很真挚。 金话 筒奖 得主、浙江省朗诵协会会长刘忠 虎如此评价郭园园的朗诵表演。半决 赛现场 有两位评委给她打出了全场最 高分。最终 郭园园获得了94.94分 拿 下全场第三的好成绩进入总决赛。

最后的总决赛环节 需抽签选取作 品即兴朗诵。郭园园抽到了1号 从拿 到诗歌到朗诵表演 根本没有任何准备 的时间,而且还是她不擅长的风格作 品。尽管如此 郭园园还是凭着这次朗 诵摘得第三届:为你诵读范读导师全国 选拔总决赛三等奖。

走自己的路 她在佼佼者中脱颖而出

郭园园没有想到 仅仅是凭着自己 的喜爱 随便参加 一下 能够获得这样 高的荣誉。以她自己的话来说,我就 是来打酱油的 ,甚至总决赛需要的礼 服都没有准备。

该赛事享有 诵读界的奥斯卡 的 盛誉,是诵读艺术界最有代表性、最高 规格的荣耀发布 ,也是现代诵读艺术最 高水准的精彩展现。盛典现场星光熠 熠 高手云集 其中95%以上的参赛者 来自专业领域 不是电视台、电台的播 音主持就是配音演员。

论激情、诵读经验 我肯定不如其 他专业选手。郭园园说 她唯一能战胜 别人的就是走心。她没有选择格调激 昂澎湃的大作品 而是选择了贴近实际 生活的小品《我就是个女人》《愿有一人 懂你背后的苦》,选择作品,首先要感动 自己。感动自己 我才能走入角色里。

在半决赛中 中华诵读联合会理事 湖北省朗诵艺术家协会会长谢东升为郭 园园打出了97分多的高分。赛后 他们 在现场门口碰到 ,谢东升对她的朗诵印 象深刻:特别喜欢你的表演状态 娓娓 道来 这种方式在诵读界不多。如果舞 台经验再丰富些 给的分数会更高。

更巧合的是 在颁奖盛典上 他们 为彼此颁发了奖项 谢东升是 中国 十大诵读艺术家 郭园园是 中国青年 十佳诵读艺术家 。他在朗诵界是国宝

级的人物 ,得到他的鼓励和建议 ,我真 是太开心了。郭园园说 现在他们彼此 加了微信成为了朋友。

多才多艺被称 才女 兴趣是最好的老师

抛开 中国青年十佳诵读艺术家 的身份,实际上,郭园园是一个商人。 她是杭州瑞安商会副会长 在杭州有自 己的广告公司 ,还经营着一家叫 云上 堂 的格调民宿。

但是 在她看来 经商只是 谋生 的 一种方式 或者说是兴趣之外衍生的商 业方式。围绕着她的生活的 是各种各 样的兴趣爱好。在商业之外 ,她是 杭 州十佳歌手 ,平时唱通俗歌曲 却拥有 美声8级专业证书 :她是香港青年书法 家协会会员 客串 朗诵教师 还会弹古 筝 ,民族舞蹈、武术也可以耍两把。 她 是同学、朋友眼中的 才女。

我只是兴趣广泛 比较爱钻研、下 心思。郭园园笑称 兴趣才是最好的老 师 ,找到技巧才是进步的门道。 其实 , 哪有什么天生的 才女 哪有不经过努 力就成功的人。别人看到的是她的成 功 但是只有她自己能知道其中经历了

给力! 提前48小时完工

三都岭隧道 昨凌晨通车

本报讯(记者 李心如)昨天上午,记者从温州甬台 温高速公路有限公司获悉 4月3日零时 经过14个日 夜连续奋战,三都岭隧道提前48小时完成施工,双向 恢复诵车。

路面平整、灯光标线清晰

在温州高速交警二大队民警应颂书的带领下,记 者驱车通过瑞安收费站进入高速公路,不一会儿车辆 就到了三都岭隧道。隧道口路面两侧的软隔离立柱已 经全部更新 红色立柱上面的黄色反光带十分明显。

车辆进入隧道之后 隧道口的灯光明显比以前加 强 视线差较之前小了 更新后的隧道口绿色箭头通行 灯也更清晰了。

车辆在隧道内行驶 记者不再有以前颤抖的驾驶感 受 路面已经铺设得十分平整 隧道内壁被清洗干净 脱落 的瓷砖也都补齐。隧道内,包括隧道顶和侧面隧道壁上的 灯光 都作了更新和加强 紧急停车带处也增设了预告牌。

除了这些 路面上的标线也都重新划好 路况好了 不少 驾驶员视野更加清晰 驾驶体验更好。应颂书说。

据温州甬台温高速公路有限公司介绍 三都岭隧 道施工长度双向2公里,四脚亭段施工长度为台州方 向 4.2 公里。该路段自通车至今已运行 15 年 ,整修前 隧道路面原水泥混凝土板块出现开裂破损 四脚亭高 架沥青路面也已严重老化,出现麻面、脱皮、坑洞沉陷 等问题,已严重影响路面行驶质量和行车安全,被省交 通运输厅列入挂牌督办路段。

清明小长假 高速公路免费通行

清明小长假期间 4月5日零时至4月7日24时高 速公路免费通行。高速交警温馨提示 清明期间 三都岭 隧道恢复双向正常通行后 由于假期车流量大 清大家不 要随意变道穿插 变道抓拍系统已启用 只要车辆在隧道 路段越过两车道中间的白色实线 系统就会自动感应进 行连续3次抓拍 交警将依法予以处罚。

另外,应颂书也提醒,按照以往免费通行的状况 高速飞云到塘下之间的车流量会挺高 ,可能会出现缓 行、限流等情况,驾驶员可收听 FM1039温州交通广 播 ,也可以关注 温州高速交警 官方微博、微信及时 了解、掌握路况信息 ,合理安排出行计划。

如果已经在拥堵的车流中 ,驾驶员要注意千万不 要随意变道,以往因拥堵而随意变道造成的交通事故 不在少数。应颂书说 ,还要特别注意保持车距。高速 道路每条虚线起点之间的距离是15米 驾驶员可以根 据这个及时调整车距。

《枕水云江 至美汀湾》守望家园系列纪录片播出

云周上步登上省电视台

记者 林晓

3月18日15时,守望家园系列纪录片《上步村:枕水云江 至 美汀湾》在浙江电视台经济生活频道首播 ,云周街道上步村村民们 早早守在电视机前 ,一睹这部讲述家乡故事的纪录片。 据悉 ,这是 包括上步村村史、文化礼堂、历史名人首度被搬上荧屏。

此后 纪录片再次在腾讯视频上热播 截至目前 ,点击量已超 10万,这部引来热议的纪录片,台前幕后发生了什么样的故事?记 者带你一探究竟。

从考察到播出历时5个月 上步村打响 守望家园系列纪录片 第一炮

说起《上步村 枕水云江 至美汀湾》 这部片子,不得不提它的制片人何朝 霞。何朝霞出生于瑞安一教育世家 ,一 直对家乡历史文化传播满怀热情。他 说 温州历史悠久 名人荟萃 挖掘、宣 传家乡历史文化 用纪录片这种现代化 手段再现一些重要的历史故事、文化场 景 ,既是弘扬本土文化的需要 ,还能让

下一代直观了解到温州的历史和文化。 2016年开春,何朝霞成立了瑞安市 焦点文化传播中心 ,致力拍摄微电影及 纪录片。《上步村:枕水云江 至美汀湾》是

守望家园系列纪录片 的第一部片子, 他表示 无论怎样 也要打响第一炮。何 朝霞的想法得到市委宣传部的支持。

当时,我与玉海文化研究会联系, 要求介绍瑞安本地优秀的例子。该会 名誉会长许希濂推荐了云周街道上步 村。我们于去年11月开始入村考察, 村两委 积极配合 ,我们觉得十分满 意。何朝霞介绍说 经过多次考察 ,截 至去年12月,有了一定的原始素材积累 并创作剧本。今年1月份开始拍摄 2 月份制作 3月在省电视台播出。

200位村民本色出演 "文化礼堂"纪录片首次上省台

以纪录片的形式 ,村居 文化礼 堂 登上浙江电视台 这尚属首次。何 朝霞告诉记者,这很难得,虽然文化礼 堂的新闻宣传并不少,但这样正式介 绍村居村貌、村史、历史名人的并不 多 ,尤其是 文化礼堂 在纪录片中被 详细介绍播出的还是第一次。

纪录片中的演员约有200余人, 都由村民本色出演。片中男女老少都 有 ,有中小学生 ,也有90岁左右的老人 家。何朝霞介绍说。

据悉 党的十八大以来 上步村经济 发展驶入快车道 生活富足的村民迫切 想让自己的精神生活也跟着 富裕 起 来。从理论政策宣讲到传统文化教育, 从 春泥计划 到农家书屋 从乡风民俗 到 最美 人物 在上步村的土地上, 隐藏于农民血液里的文化情愫 正在这 场文化建设大潮中逐渐苏醒过来。村 两委 根据政策指导及村民的需求 将 原有的老人活动中心升级改建 打造成

集休闲、学习、演艺、为一体的文化礼堂。 渐渐地 上步村村民尝到了文化中 隐藏的快乐与幸福。于是 越来越多的 村民走进文化礼堂。排舞、腰鼓、舞龙、 书法、曲艺、剪纸、鼓词、提线木偶等 村

民们用包罗万象的表演形式 在村文化

礼堂里 描绘出一幅美丽乡村的图景。

在上步村文化礼堂的讲台上,一位精神 十足的老先生 ,名叫许希濂 ,他是瑞安地方 文史专家,他正在娓娓叙来,向孩子们讲述 上步先辈杨景衡助力郑和下西洋的故事。 《上步村村志》记载 宋朝淳熙十四年间 ,

杨氏始祖龙桂先生随兄宗旦(时任瑞安知县) 从福建长溪迁移到上步村,至今830多年。

使 率大小船舰62艘 军队士卒及随从人员共 2.78万人组成一支规模庞大的远洋船队 载着 丝绸、瓷器、茶叶、漆器、铜铁器和马匹等物资 开

这是一个沉甸甸的红色故事, 值得每一

全学梅,1913年出生在上步村的一个

贫苦家庭 8岁丧母 父亲务农。农忙时 跟

父亲下地劳动 ,全学梅从小养成大胆倔强 ,

吃苦耐劳的精神。1927年,15岁的全学梅

在农民夜校读书十分勤奋 ,受到党组织的赞

赏,并把她作为入党对象培养,给她讲解革

入中国共产党 担负领导全区妇女运动的重

任。同年6月份,全学梅参加了仙降农民暴

动 ,带领上步先进妇女配合武装农民 ,火烧

1928年春,年仅16岁的全学梅正式加

命道理 引导她走上革命道路。

个人用一生去记忆

纪录片镜头一:全学梅烈士故事 反动官僚住宅 ,攻打瑞安县城。这次农民暴 动,因计划不周遭遇严重失利,革命趋向低

潮,但全学梅并没有屈服,继续领导妇女会 进行艰苦的革命斗争。

1930年,全学梅接受区委指示,担任南 区交通员。一次,她奉命把一封密信送往塘 下驮山的陈卓如家。她装扮成走亲戚的模 样 机警地闯过了敌人的盘查 到达驮山 出 色地完成了任务。同年7月16日,中共浙 南特委在陶山寺山上召开反军阀示威及拥 护苏维埃运动大会 全学梅带领数百妇女参 加会议 ,并配合南区农民赤卫队 ,发动南区 农民武装暴动。南区农民革命风暴,引起了

年轻的生命 牺牲时年仅18岁。

地主豪绅反动势力的极端仇视。 1930年10月12日,全学梅不幸被捕 面对敌人的严刑逼供,她宁死不屈,献出了

全学梅牺牲时 她的侄子全春波还没出 生。岁月沧桑 如今 他已到了古稀之年 他还 默默坚守在全学梅烈士纪念馆前 每天准时过 来开门 向游客讲述先辈们英勇斗争的革命故

作为侄辈,我为有这样的一位烈士姑 母而感到自豪 我要学习姑母崇高的共产主 义信仰和坚定的革命精神 传播好先辈们的 英勇故事 教育好下一代。全春波说。

纪录片镜头二:杨景衡助力郑和下西洋

展礼节性友好邦交活动和经济文化交流活动。 船队在福建太平港停留时 ,主政福建的

杨景衡鼎力帮助船队,奉命从各州、县为郑 和物色造船工匠和有航海经验的水手,为船 队航行提供支持。杨景衡既当联络员 ,又当 调度员 经常与钦差正使郑和等人登塔俯瞰 太平港内的船队。

下西洋是人类航海史上的空前壮举 船 队的配备分工相当科学精细,为这么一支当 时世界上最庞大的船队提供后勤保障 ,可以 想象杨景衡肩上的担子该有多重!

杨家除杨景衡外,先后还出了杨昕、杨 塽两位进士,两人都是历史上少有的为官清 正、关心百姓的廉官良吏。杨昕是杨景衡的 侄子,为官10多年来,生活窘迫,衣着简陋 吃得也是一些粗茶淡饭 他的妻子也因经常 为吃不饱而面露饥寒。杨昕在上海松江任 知县期间,采取政策惩治当地恶霸,为百姓 撑腰 社会治安秩序有了很大改善。

杨景衡的侄孙杨塽幼时传承家风 勤奋 好学,在任期间,忠于职守,克己奉公,深受 百姓赞誉。